

“冬天了，我想要一双棉鞋”

通讯员 陈露佳 陈惯 许昊天

本报讯 穿过狭长曲折的街巷，执行法官等一行人来到赵小欣(化名)家中。赵妈妈早早迎出门，热情地招呼大家进屋喝口热茶。执行法官将准备好的新年礼物——一双加绒款运动鞋递给了小欣。

小欣一家是慈溪市法院执行局党支部的结对家庭。两方的结缘，要从7年前说起。

7年前，小欣的父亲因一场车祸去世，事后肇事车辆所属运输公司对于应赔偿的30万元始终未能履行。案件进入执行阶段，法院发现，被执行人即运输公司实际上是家“空壳”公司，名下并无可供执行的财产。执行干警多次实地走访调查，但均无任何收获。

赵妈妈常年疾病缠身，无实际劳动能力，小欣尚在读小学，车祸让这个家庭一下失去了“顶梁柱”。眼看30万元执行款短时间难以到位，考虑到案件特殊情况，法院启动司法救助“绿色通道”，先后为母女二人发放了司法救助款及“和美”司法援助金共6万元。

2018年，运输公司因资不抵债，经债权人申请后，被当地法院裁定破产。这也意味着，这起执行案件没有了被执行人，只能宣告实体终结。

得知这一消息，赵妈妈找到法院，“我女儿还这么小，孩子得上学，我们以后的生活怎么办？我对你们法官没什么意见，就是想问问，还有没有办法拿到钱……”

执行干警安慰赵妈妈，向她解释了相关法律规定，承诺一定会帮助她再想想办法。送走赵妈妈后，执行干警将了解到的相关情况向领导汇报。虽然有之前的司法救助，但这笔



钱对于母女二人今后的生活而言，无异于杯水车薪。

执行局党支部委员会经过讨论，最终决定以执行局党支部的名义与小欣一家结对，资助小欣求学，直到她高中毕业，“无论今后执行局的领导是谁，这项接力一定要传承下去！”

其余执行干警知道了小欣一家的事情，也纷纷表示要加入到这项爱心行动中。

这次走访前，支部委员特地问了赵妈妈，快过年了，家里有什么需要。赵妈妈想了一会，说别的也没什么，就是冬天天冷，小欣想要一双棉鞋。于是，大家一早去商店购买了一双加绒款运动鞋。

鞋子非常合脚，小欣开心地笑了。闲谈中，大家鼓励小欣好好学习，将来好好照顾妈妈。当日同行的镇工作人员表示，已大致掌握小欣一家的基本情况，正在研究相应帮扶政策，为小欣母女减轻困难。

团圆

1月19日下午，陈某一家人将“人民警察尽职责、忠心感谢永不忘”的锦旗送给三门县海润派出所，感谢民警帮忙找到失散多年的女儿。

多年来，陈某夫妇一直想找回因故失散的女儿，近日，海润派出所通过DNA比对，发现生活在山东夏津县的霍女士可能是陈某女儿，经反复比对，最终确认。目前，陈某一家已团圆。

通讯员 林利军



蜜蜂打架打输 养蜂人蒙面投毒

通讯员 黎小雨

本报讯 辛苦养的洋蜂一夜之间全被药死，警方顺藤摸瓜发现嫌疑人与蜂农互不相识，到底什么仇什么怨？近日，三门县浦坝港派出所破获一起毒杀洋蜂案。

一天，养蜂人陈元林到后山蜂巢例行查看时，闻到一股强烈的杀虫剂味，打开蜂箱后，陈元林惊呆了，自己18个蜂箱里洒了毒药，里面的洋蜂全被毒死，连蜂蜡也不能用了，价值10000余元。

由于此前，自家2箱洋蜂无故死亡，陈元林曾在现场安装监控，于是立即查看。

视频中，一男子曾鬼鬼祟祟来到蜂巢，把杀虫剂喷进蜂箱，手法十分熟练。但由于对方戴着帽子和口罩，无法辨别样貌，陈元林于是报警。

接警后，民警很快锁定了犯罪嫌疑人王某，并于当日将他抓获。

王某，64岁，五支岙村人，独居，养蜂为生。尽管他与陈元林并不认识，但他总觉得对方的洋蜂养得比自己好，由于两家靠得近，陈家的洋蜂经常跑到他家蜂巢打架，最气人的是自家的蜂还打不过他们家的。于是，王某决定“报仇”。

目前，王某因涉嫌故意毁坏财物罪被采取刑事强制措施。

“2728养狗”“1735有监控” 这串“暗语”代表……

通讯员 俞雅倩 毛丽娜

本报讯 “2728养狗”“8楼B左边第二户”“17楼1735有监控”“16241620半夜回来”“1215早上8点多送孩子上学”……这是一名窃贼备忘录里存放的踩点信息。

近日，嘉善县公安局罗星派出所破获一起流窜系列盗窃案，涉案金额50余万元。

此前，罗星街道某单身公寓发生入室盗窃案。民警赶到案发现场取证，发现现场没有有价值的线索，但这些案件有着不少相似之处：作案时间均为傍晚；地点均在同一地；手法均为技术开锁。

民警推测是一人所为，通过扩大侦查范围，回溯案件情况，发现一名试图躲避监控、具有较高反侦查意识的嫌疑男子。

经深入调查，嫌疑人徐某渐渐浮出水面。警方还发现他作案时有提前踩点的习惯，当徐某再次到该单身公寓“转悠”时，被警方抓获。

审讯室里，曾因盗窃罪被判刑的徐某，自认为能够“驾轻就熟”地应对民警讯问。但面对民警搜集的铁证，渐渐意识到自己的狡辩是苍白无力的，“没想到还是被抓，我觉得我已经够小心的了……”同时，民警还发现了徐某备忘录里到每一户的踩点信息，上面记录着他盗窃备忘录。目前，徐某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

警方提醒，年终岁末是盗窃高发期，广大群众要提高防范，不要给窃贼可趁之机。

他们飞奔而来的样子，让人破防

通讯员 温交宣

本报讯 近日，温州绕城高速上，一辆轿车翻车，车上人员被困。危急时刻，过路司机纷纷伸出援手。

当日7点44分左右，一辆黑色轿车行驶至S10温州绕城高速阁巷方向陶山段时，因雨天路滑，车辆突然失控，先后与中央护栏、右侧岩壁发生剧烈撞击。车子翻转一圈后侧翻倒地，驾驶人和乘客共3人被困车内。

就在这时，一辆白色轿车驶入应急车道，司机大哥冒雨向事故车奔跑而去，他及时安抚事故车中爬出的一名惊慌失措的乘客，并和对方一起，对车内被困人员开展救援。

救援过程中，陆续又有3辆车停靠应急车道，车上人员纷纷下车参与救助，确认车上人员全都平安救出后，又提醒他们撤离到安全区域，并在车辆后方设置警示牌。高速交警抵达现场后，他们未留



名便匆匆离去。

“他们停下来是帮我们的，把人都扶出来后，他们就走了。”事后驾驶人李某回忆，当时正下着雨，自己和家人途经事发路段时，车辆轮胎打滑，车子失控侧翻，幸好过路热心司机及时救援，否则后果不堪设想。事后，李某拜托高速交警，一定要将他深深的谢意传达给这些好心人。

这结实一摔，摔伤自己摔疼网友

通讯员 余靓娟

本报讯 近日，衢州G3京台高速上一名辅警在处置险情时不慎摔倒。下一秒，他强忍疼痛，立即爬起，奋力跑向抛锚车辆，拼尽全力将车子推至安全地段。

当日凌晨1点25分左右，G3京台高速南向后坪坞隧道内，一辆白色小型轿车抛锚，车内人员均下车检查车辆，然而身旁车流不断，情况十分危险。

衢州市公安局高速交警支队五大队辅警方钰铖，通过隧道紧急逃生通道赶赴现场，发现抛锚车辆后，立即奔向对面处置。期间，他未注意脚下，狠狠摔在地上，面部朝下、帽子摔飞。

方钰铖强忍疼痛，爬起来奋力奔向抛锚车辆，协同车内人员，将车子推至安全地段，避免发生二次事故。

处理好险情的他返回车上看着血流不止的手，才觉得自己浑身不适，牙龈肿胀，双腿酸软。

方钰铖回到大队后，同事看到他脸上擦破了一块皮，裤子的膝盖处破了个洞，立即拿来药水帮他



上药。他只是淡淡一句“没啥事，摔个跟头而已，只要他们没事就好……”

“感动，千万注意安全”“疼在你身，痛在我心”……视

频影像在网
络上流传开
后，这一摔，
让网友们纷
纷心疼。

风雨中送伞

征途上护航

PICC 中国人民保险